
 
 

 
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 20 DE FEVEREIRO DE 2025. No dia vinte de fevereiro de 

2025, às 14:20 (quatorze horas e vinte minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, 

Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da SenhoraMaria de Fatima Pinto 

Saraiva que, depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as 

presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antônio Henrique da 

Costa Soares, 3) Antônio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) 

Emanuela Saraiva Macedo, 6)Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Francisco 

José da Cruz Alencar, 8) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) Jurandir 

Severo de Carvalho, 10) Roberto Bento do Nascimento, 11) Rodrigo Wagner 

Amaro de Alencar, 12) Welison Jean Moreira Saraiva Junior. A Senhora 

Presidente saúda a todos os vereadores, público presente e internautas, dando 

as boas vindas aos novos vereadores eleitos. EXPEDIENTE: A Sra.Presidente 

apresenta ao plenário as INDICAÇÕES 01, 02 E 03/2025 de sua autoria, 

onde solicita ao Sr.Prefeito Municipal que viabilize um programa para crianças 

diabética tipo 1, dada as especificidades do tratamento e gravidade da doença; 

Solicita também,a Implantação de um Centro de Especialidades para 

Diabéticos, no Município de Exu-PE e um Centro de Referência da Saúde da 

Mulher. Após a apresentação das indicações, a senhora vereadora Presidente 

fazendo uso da fala, justifica suas solicitações. O vereador Antonio Parente 

fazendo uso da fala, faz um lembrete à senhora presidente e à população de 

que o Centro de Referência à Saúde da Mulher, assim como do Homem, foi 

apresentado por ele nesta casa na época, como uma de suas primeiras 

iniciativas, em 2021, já com a intenção de contratar ginecologistas para as 

mulheres e urologistas para os homens. Em 17 de novembro do ano passado, 

apresentei novamente esse pedido por meio de um projeto de indicação, 

sugerindo que, além dos centros de referência, fossem realizadas campanhas 

preventivas anuais nos meses do Outubro Rosa e Novembro Azul para 

conscientização sobre o câncer de mama, útero e próstata. Aproveita a 

oportunidade para parabenizar o excelentíssimo prefeito Junior Pinto, que 

acatou uma de suas indicações: a implantação do ônibus na zona urbana do 

município. A Sra. Presidente, informa que ao assumir a secretaria de saúde em 

2021, esta já contava com dois ginecologista no Centro de Especialidade 

Médicas. Informou ainda que em 2024 entrou com várias indicações solicitando 

inclusão de mais especialidades no referido Centro. Na sequência, é 

apresentada a INDICAÇÃO 01/2025, de autoria do Vereador Jean de Léo, que 

solicita ao Poder Executivo que seja realizado o serviço de restauração das 

estradas dos Sítios União e Furnas. Em seguida, a palavra é facultada ao autor 

da propositura, onde o mesmo pôde justificar sua solicitação. O vereador 

Antonio Parente, fazendo uso da fala, informa ao vereador Jean de Léo, que a 

estrada Sítio Furnas já foi feita e roçada. Logo após, a Senhora Presidente 

apresenta as Indicações 01 e 02/2025 de autoria do vereador Quexim do Exu, 



 
 

 
 

 

que solicita ao Poder Executivo que seja feita a restauração com colocação de 

uma nova malha na passagem molhada, localizada na Rua 02 (Rosa Machado 

de Alencar), que liga a sede do município ao Bairro Léo Saraiva. Solicita ainda 

que seja feita a troca da bomba de água do chafariz localizado na Rua 07 

(Major Bizarrias) e que o Senhor Prefeito autorize a Secretaria de Obras a fazer 

um levantamento das necessidades do serviço de tapa buracos das ruas dos 

bairros Wilson Moreira Saraiva e Léo Saraiva. Logo, o vereador autor das 

proposituras pode expressar as justificativas do que foi solicitado. O vereador 

Antonio Parente, se refere ao vereador Quexim, lembrando que também em 

2024 foi autor de uma propositura com o mesmo teor. Em seguida, é 

apresentada a INDICAÇÃO 01/2025 – de autoria do vereador Fagluzé – que 

solicita ao Poder Executivo e secretaria competente para que seja feito o 

calçamento da ladeira do Sitio Badrecí. Após a apresentação da referida 

indicação, o nobre vereador ressaltou a necessidade e importância do serviço. 

A seguir é apresentada a INDICAÇÃO 01/2025, de autoria da vereadora Dra. 

Emanuela Saraiva, que solicitaao Poder Executivo que seja criada a Casa Azul, 

fazendo uso da fala, a nobre Vereadora expôs a grande importância da criação 

da referida casa. Na sequência, é apresentado ao plenário a Indicação 

01/2025, de autoria do vereador Roberto Bento, que solicita ao Poder 

Executivo que seja feita a conclusão da obra do sistema de abastecimento de 

água do Sítio Mulungu e, na oportunidade, solicita de forma oral que seja 

concluída a obra do chafariz do Bairro Gonzagão. Após as apresentações das 

Indicações, a Senhora Presidente apresenta ao Plenário a formação das 

Comissões Parlamentares e os nobres vereadores de forma unânime acataram 

a formação das referidas comissões. Na ORDEM DO DIA, a Senhora 

Presidente apresenta ao Plenário Requerimento 01/2025, do vereador 

Roberto Bento que solicita ao Poder Executivo informações sobre a Lei 

1.461/2024 queautoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

financiamento com o Banco do Brasil S/A, a oferecer garantias, e dá 

outras providências (usina solar). Na sequência, foi facultada a fala ao 

vereador Roberto Bento que, na oportunidade, ressalta a importância da 

implantação da referida lei para a população exuense. Logo, é apresentado ao 

Plenário o Requerimento 01/2025, da vereadora Andréia de Ruga, que solicita 

ao Poder Executivo informações sobre a Lei nº 1.441/2023, que trata sobre a 

organização do trânsito da nossa cidade. A nobre vereadora Andréia de Ruga, 

fazendo uso da fala, apresenta aos nobres vereadores e público a importância 

da aplicação da lei. O vereador Antonio Parente, destacou que também já 

apresentou projeto com este tema e que na gestão anterior não recebeu 

resposta dos requerimentos apresentados.  A Senhora Presidente concede a 

palavra ao Ex-Secretário de Administração, Rafael Saraiva para que possa 

prestar informações sobre as  leis que foram citadas nos requerimentos. Logo 

após, é apresentado ao Plenário o Projeto de Lei 01/2025, oriundo do Poder 

Executivo cuja Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional 

suplementar e dá outras providências, que foi encaminhado para Comissão de 



 
 

 
 

 

Constituição, Justiça e Redação. Dando seguimento à pauta, é apresentado o 

Projeto de Lei 02/2025, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei 

Municipal nº 814/1993, para criar novas secretarias municipais, revoga o 

Decreto nº 003/2008, e dá outras providências, sendo encaminhado para as 

comissões de Constituição, Justiça e Redação e demais comissões 

competentes. São apresentados os Projetos de Lei 01/2025, de autoria da 

vereadora Presidente Fafa Saraiva, cuja Ementa: Dispõe sobre a instituição do 

Dia Municipal da Paz no Município de Exu e dáoutras providências; Projeto de 

Lei 02/2025- Ementa: DISPÕE SOBRE A CRIACÃO DO BRASÃO 

(LOGOTIPO) OFICIAL DA CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE 

EXU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que foram encaminhados para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei 03/2025, 

também de autoria da senhora vereadora Fafa Saraiva, Ementa: Dispõe sobre 

a Criação de Casas de Abrigo para o atendimento a Mulheres em situação de 

violência doméstica, seus dependentes e dá outras providências, que também 

foi encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Direitos Humanos e Promoção Social. 

Em seguida, a  Senhora Presidente concede a fala a vereadora Andréia de 

Ruga, a qual  informa a todos que já externou, através de Requerimento o seu 

desejo e disponibilidade de presidir a Procuradoria  da Mulher e parabeniza o 

vereador Antonio Parente pela criação da referida Procuradoria. A senhora 

Maria de Fatima Pinto Saraiva, Presidente desta Casa de Leis, informa que  a 

Procuradoria foi criada na gestão anterior e que tem interesse em fazer valer a 

lei que já está criada. Que existe uma lei própria que regulamenta o seu 

funcionamento e a sua composição. Ressalta ainda que será feito 

revesamento, na função da Presidência da citada Procuradoria, no ano 

subsequente entre as parlamentares. Ressalta que, o 1º Secretário avisou que 

chegaria alguns minutos após o início da Sessão, ocasião em que a Presidente 

convidou a Vereadora Drª Andreia para secretariar o início da Sessão. E, por não 

haver mais nada a ser tratado, a SenhoraPresidente encerra a sessão às 

15:45h (quinze horas e quarenta e cinco minutos) e eu, Jurandir Severo de 

Carvalho, 1º Secretário da Mesa, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após 

cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa 

Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações 

ocorridas na 1ª sessão poderá ser acessado pelo link 

https://youtu.be/DWKzqiqavro Sala das Sessões, Exu-PE, 20 de fevereiro de 
2025.  

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva 

Presidente 

 

https://youtu.be/DWKzqiqavro
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1º Secretario 

 

Emanuela Saraiva Macedo 

2ª secretaria 


